

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.4. 8 星期一 农历甲辰年二月三十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7776期 今日4版



发展科技服务业赋能特色产业 最强大脑 活跃在车间

建强“三支队伍” 逐梦两城两湖

本报讯（浙江日报记者 赵静 记者江盈盈 赵碧莹）历时一年多，我们与江苏大学联合研发的低中高压全覆盖轻型车载消防泵，运行范围拓展了25%以上，攻克了现有水力设计方法无法满足变工况无过载运行的技术难题。近日，大溪镇普轩特泵业负责人卢万方迎来江苏大学流体机械温岭研究院工程师赵一腾，双方熟络地直奔车间，看数据聊问题。目前已进入小试阶段，预计下半年量产，或许这是一个巨大的蓝海市场。卢万方话里难掩兴奋。

我市以工业立市，近年来

面对传统产业转型升级的迫切需求，积极谋新求变，通过大力发展战略性新兴产业，从科技研发、工业设计、成果转化、检验检测等关键环节发力，助推特色产业强筋壮骨。在泵与电机领域，我市通过扶持机电工程师协同创新中心和国内电机、流体学科排名前列的清华大学、江苏大学等共建联合研究院，开展行业技术攻关。在机床装备领域，我市和浙江大学牵头共建的浙江省高档数控机床技术创新中心，已与11家民营企业分别建立联合研究中心；与国家智能设计与数控技术创新中心合作建立国智中心浙江分中心，构建服务产业的最强大脑。

推进关键核心技术攻关，助力龙头企业茁壮成长。数控机床产业靠个别企业单打独斗，很难实现关键核心技术的自主研

发。以东部数控的七轴四联动车铣复合机床为例，涉及机械设计、计算机仿真等多学科，极具技术含量。浙江省高档数控机床技术创新中心主任傅建中告诉记者，该中心成立后，由来自浙江大学的数字化设计研发团队为企业提供机床结构性正向设计，起到了关键作用。

工业设计赋能，让腰部企业的腰杆硬起来。进越机电总经理张春球说：我们公司去年跟温岭机电工程师协同创新中心签订技术服务合同8份，今年又签了3份。持续加大创新设计投入，让企业脱离低端同质化竞争，年产值连续两年增长率在10%以上，去年产值首次突破5000万元。

资源协同共享也是助力技术转化的关键。在国家级水泵产品

质检中心，有23个高端实验室，检测能力覆盖95%以上的水泵产品、89%的水泵主要配套产品，逐步形成检测研发产业化的服务链，2023年累计服务企业3820家次。

截至目前，我市引进各类机构48家。其中，浙江省高档数控机床技术创新中心已实施科研攻关项目13项，包含工信部2023年产业基础再造和制造业高质量发展专项1项，省尖兵领雁+X项目牵头6项、参与6项；温岭机电工程师协同创新中心累计攻关共性技术难题18个，解决企业个性化需求370个，转化技术成果31项，直接或间接产生经济效益8亿元，有效助推当地特色产业整体提升。2023年，我市新增国家级专精特新“小巨人”企业5家、国家高新技术企业94家。

聚焦重点、精准对接，提升监督调研质效 市人大常委会部署代表分组监督和议案督办等工作

本报讯（记者叶琳）4月3日，市人大代表分组监督2024年一府两院重点工作和民生实事项目工作部署会暨聚焦创新突破，促进民营经济高质量发展大会主题议案督办工作部署动员会召开。市人大常委会主任朱明连出席会议。

会议部署了2024年分组监督工作和基层人大工作一域一品、揭榜挂帅、实践与调研工作。市人大常委会主任会议选定一府两院工作报告中20项重点工作、市十七届人大四次会议票决确定的10件民生实事项目、4项三问一评重点监督事项、4项检海行动重点监督

事项和16项优化营商环境工作跟踪监督事项作为今年分组监督议题，并确定了由17个代表小组进行分组监督的方案。会议要求，各代表小组要制定步骤明晰、便于落实的工作方案，充分发挥代表作用，形成强大工作合力，全面推进2024年代表分组监督工作更好更快落实。

会议部署了聚焦创新突破，促进民营经济高质量发展大会主题议案督办工作和政府性重大建设项目建设监督工作。今年年初，市十七届人大四次会议将《关于持续深化创新赋能，推动民营经济高质量发展的议案》等13件议案合并处理，立为聚焦创

新突破，促进民营经济高质量发展大会议案。议案督办工作将紧紧围绕政策优化引领、三支队伍建设、产业创新融合、科技创新突破、低效用地改造、物流畅联建设、服务保障提升等七个方面进行重点调研和专题询问，推动市政府及各相关部门采用创新突破的方式破解上述各方面中阻碍我市民营经济高质量发展的体制机制问题。会议要求，各单位要各司其职，分工协作，持续抓好大会议案督办，全面推进聚焦创新突破，促进民营经济高质量发展工作和四年行动。

朱明连指出，分组监督和议

案督办是人大常委会推动党委决策部署落地，助力中国式现代化温岭实践的重要载体，今年首次迭代了政府性重大建设项目建设监督的内容，目的就是为一府两院各项工作开展营造好氛围、传递正能量，以高质量监督合力推动高质量发展。她强调，要统一思想、深化认识，进一步汇聚实干争先合力；聚焦重点、精准对接，进一步提升监督调研质效；高效协同、创新突破，进一步拓展实践调研成果，努力为温岭在勇当先行者、谱写新篇章中生动践行全过程人民民主、加速两城两湖精彩蝶变贡献更多智慧力量。

无人机助春管

近日，在温岭镇北珠村的一蚕豆田上，当地种植大户深入田间地头，利用植保无人机开展飞防作业，助力春季田间管理，确保稳产增收。

记者 徐伟杰
通讯员 王双双 摄



宣讲团 练兵，推动营商环境取得新突破

本报讯（记者张璐伟）4月3日下午，我市举行《浙江省优化营商环境条例》（以下简称《条例》）宣讲团集体备课会，并面向我市《条例》宣讲团进行首场宣讲业务辅导，旨在进一步提高政治站位，精心准备、深入宣讲，推动《条例》走基层、进企业、入人心。

《条例》一共有十章96条，内容多，范围广。辅导课上，业

务辅导老师从宣讲材料的选择、讲课内容、教案设计、讲课方式及语言应用、如何提升总结等方面，对宣讲全过程进行全方面的解读指导。宣讲团成员表示，将认真总结运用以往宣讲成功经验，在注重宣讲的政治性、理论性和科学性的同时，注重宣讲的艺术性、通俗性和指导性，切实增强宣讲的感染力和说服力。

《条例》的颁布实施，标志

着营商环境制度建设进入新阶段。组织开展《条例》宣讲，是优化提升营商环境的重要内容，是深化政务服务增值化改革的有力抓手，也是提升市场主体获得感的有效途径。目前，我市《条例》宣讲团共有32名宣讲员。下阶段，宣讲团成员们将认真学习、深入消化、扎实备课，努力成为具有影响力的《条例》宣讲队伍，在全市各地开展宣讲。

讲，将政策讲深、讲透、讲明白，切实提升《条例》宣讲的整体实效。

宣讲期间，我市各有关部门将密切配合，各负其责，为《条例》宣讲创造良好环境，同时做好宣讲活动的宣传报道工作、督导指导工作，真正把这次宣讲活动的各项任务落实、落细、落到实处，以《条例》宣传贯彻落实推动营商环境取得新突破。

我市组织收看全省安全生产和防灾减灾救灾专题动员部署会议

以高水平安全 保障高质量发展

本报讯（记者苏佳垚）4月3日上午，我市组织收看全省安全生产和防灾减灾救灾专题动员部署会议。会议深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，系统部署燃气安全、电动自行车消防安全、清明假期安全、防灾减灾救灾和防汛防台工作，要求各地各部门全面排查风险、全面整治隐患、全面扫除盲区，坚决防范遏制重特大事故发生，牢牢守住安全发展底线，以高水平安全保障高质量发展。市委副书记、市长马厉财在温岭分会场参加会议。

会议指出，今年以来，习近平总书记多次对安全生产工作作出重要指示批示，充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀，充分体现了一以贯之重安全、抓安全的底线思维，为我们抓好安全生产工作指明了前进方向，提供了根本遵循。当前我省安全生产、防汛救灾等工作形势依然严峻复杂，必须清醒认识形势、全面分析风险，切实增强抓好安全生产和防汛救灾工作的责任感、紧迫感，以时时放心不下的责任感和事事心中有底的行动力，高质量开展安全生产治本攻坚三年行动，确保全年不发生重特大事故，确保全省安全生产事故起数、亡人数持续下降。

会议指出，要牢固树立隐患不排查、问题不整改就是事故，排查不到位是失职、排查不出来不整改是渎职的理念，

全面排查重点领域、重点部位、重点场所，对发现的问题逐一建立问题清单、责任清单、整改清单，逐一落实防范、整改措施，确保风险排查到位、整改彻底到位。要以铁的决心、铁的手腕、铁的措施，从严开展电动自行车消防安全和燃气老旧管道两个专项整治，坚持标本兼治、长效管理，确保取得实效。要全力做好防汛防台准备，认真落实一个目标、三个不怕、四个宁可的防汛防台理念，聚焦不死人、少伤人、少损失，把风险想在前面，持续深入排查隐患点，加密监测预报预警，充足准备应急物资，切实做到应对科学、有序有力，严阵以待、万无一失。

会议强调，要紧紧抓住责任制这个牛鼻子，严格落实三管三必须要求，进一步压实压实各方安全生产责任，打牢基层基础，强化明察暗访，加强安全教育，筑牢安全生产人民防线。

全省会议结束后，台州市召开续会。会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，认真落实全省会议部署要求，坚持统筹发展和安全，绷紧安全之弦，把时时放心不下的责任感转化为事事心中有底的行动力，高质量开展安全生产治本攻坚三年行动，确保全年不发生重特大事故，确保全省安全生产事故起数、亡人数持续下降。

会议指出，要牢固树立隐患不排查、问题不整改就是事故，排查不到位是失职、排查不出来不整改是渎职的理念，

直播曝光！

揪隐患 促整改

共建平安温岭

消防机构责令整改，可以处以50元以上200元以下的罚款。市消防救援大队工作人员表示。

面对违规充停乱象，横峰街道屯田村支委孙美增表示：村里每周都会安排专人进行检查，电动自行车停放问题都已告知各企业，但由于园区内人员流动性较大，管理存在一定的难度。屯田工业区目前约有企业100家，电动自行车将近200辆。目前园区内共有3个充电桩点位，包含插座70个，公共充电桩显然不足，园区内车辆无处停放成了一个大问题。针对充电桩点位不足问题，我们下阶段准备增设插座70至100个。孙美增说。

安全无小事，防范是关键。针对检查中发现的隐患，检查组要求园区加强日常巡逻，对电动车违规停放的要全部推离，停放到停车棚内，并教育车主。下一步，将持续开展电动自行车消防安全检查，加大电动自行车隐患排查整治力度，同时做好宣传教育工作，提高大家的消防安全意识。企业相关负责人要落实好安全生产主体责任，及时消除隐患，全力防范电动自行车火灾事故发生，优化园区消防安全环境。市消安委办巡查队队长江希标说。

屯田村相关负责人也表示，接下来将积极行动起来，持续跟进电动自行车有序停放和安全充电问题，想办法为企业员工提供电动自行车停放好去处，主动引导群众有序停放电动自行车，携手构建安全、整洁、有序的园区面貌。

本报讯（记者张璐伟）近期，市融媒体中心联合市消安委办及市消防救援大队开展网络直播，带领网友一起直击各类场所电动自行车安全隐患，引发众多网友围观学习。为持续规范电动自行车消防安全问题，4月3日，又一场直播走进横峰街道屯田工业区，地毯式排查园区企业电动自行车违规充电停放问题。

横峰街道屯田工业区聚集了多家制鞋企业，园区内会存在哪些电动自行车违规的情况呢？直播中，主持人带着疑问，跟随检查人员一起走进园区。一家鞋底厂门口临窗停放了不少电动自行车，且旁边堆满了货物。不远处的安全疏散通道上，也存在乱停放现象。这是消防安全隐患，再加上周边都是易燃物，一旦发生险情，将影响企业员工疏散逃生。市消防救援大队工作人员指出。

随着检查的进一步深入，检查人员发现园区违规停放现象普遍，有的电动自行车甚至直接停放在未设置防倾倒的气瓶旁边；此外，现场还存在私拉乱接电线违规充电、非标电动自行车未置换等问题。按照《浙江省消防条例》的规定，在疏散通道、安全出口、楼梯间等影响消防通道畅通的区域，停放电动自行车或私拉电线和插座给电动自行车充电的，由